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Zamowienie jest wspdtfinansowane ze Srodkéw Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach poddziatania 4.1.3 Innowacyjne
metody zarzgdzania badaniami Programu Operacyjnego Inteligentny Rozwdj 2014-2020, w ramach projektu pn. Podniesienie poziomu
innowacyjnosci gospodarki poprzez realizacje przedsiewzie¢ badawczych w trybie innowacyjnych zamdwien publicznych w celu wsparcia realizacji
strategii Europejskiego Zielonego tadu zgodnie z umowgq z dnia 3 lipca 2020 r. numer POIR.04.01.03-00-0001/20-00.

Srodowiskowa jakos¢ powietrza. Metoda obliczen.

Srodowiskowa jako$¢ powietrza EAQ w Sali lekcyjnej rozumiana jako suma $rednich wskaznikéw
zmiany przyrostu stezenia dwutlenku wegla, koncentracji czgstek PM2.5 oraz zuzycia energii
elektrycznej w trakcie referencyjnego profilu zapotrzebowania na wentylacje Sali lekcyjnej zgodnie z
Zatgcznikiem 3.2 do Zatacznika nr 3 - Dziatanie 1. Wymagania konkursowe. Arkusz kalkulacyjny,
zaktadka “Program Praca Profil”.

Srodowiskowa jako$¢ powietrza nalezy obliczyé ze wzoru 1:
1 ACO4 ;4 ACO,, 1 PM25,, PM25,,
EAQ = 0’3 ' E ' ((1 B ACOZ,limit) + (1 B ACOZ,limit)) + 0’5 ' E ' ((1 B PMZ'Slimit) + (1 B PMZ'Slimit)) + 0'2.

((1 B SO )) (1)

e.limit e.limit,

gdzie:

EAQ- srodowiskowa jako$¢ powietrza w Sali lekcyjnej,

ACO, imir — maksymalny przyrost stezenia dwutlenku wegla pomiedzy powietrzem wewnetrznym a
zewnetrznym, ppm,

Jako maksymalny przyrost stezenia dwutlenku wegla, Zamawiajacy przyjmuje warto$¢ 550 ppm.

ACO,,;— $redni przyrost stezenia dwutlenku wegla w trakcie lekcji L1, obliczony zgodnie ze wzorem (2)

ACOy 111 +ACOy 12 +AC0, 3+ AC0, 14+ ACO, 15+ ACOy 16+ ACOy 17+ ACOy 18+ AC0, 19
ACOy 11 = 9 [ppm] (2)

ACO,,,— $redni przyrost stezenia dwutlenku wegla w trakcie lekcji L2, obliczony zgodnie ze wzorem (3)

ACOy 151 +ACO; 55 +ACOy 53+ ACOy 54+ ACOy 155+ AC0; 56+ ACO, 57 +AC0, 8+ AC0, 50

ACOy 1, = 9 [ppm] (3)

gdzie:

ACO4 ;1 1..+AC04 ;19— Sredni przyrost stezenia dwutlenku wegla, mierzony dla dziewigeciu 5-
minutowych okreséw od rozpoczeciu pracy Systemu wentylacji A w Programie Praca, Lekcja L1, [ppm],
ACOy;51...0C05 ;59— Sredni przyrost stezenia dwutlenku wegla, mierzony dla dziewigciu 5-
minutowych okreséw od rozpoczeciu pracy Systemu wentylacji A w Programie Praca, Lekcja L2, [ppm],

Sredni przyrost stezenia dwutlenku wegla, mierzony co 5 minut nie moze przekroczy¢ wartosci 550
ppm. Obliczenia nalezy wykona¢ na podstawie wzoru 4, przy czym dla Lx,y indeks x — przyjmuje wartos$¢
1 lub 2, natomiast dla indeks y przyjmuje wartos¢ od 1 do 9.

Ceoz.1xy1t Ccozixy2 + Ccozixy3 t Coozixya + Coozixys T Ccozixys

ACOy, 1y = ( 6 ) = Ccoz,zewn. (4)

gdzie:



Cco2.1xy1-+ Ccoz.1xy6~ Srednie stezenie dwutlenku wegla w danym punkcie pomiarowym od P1...P6,

przy czym Lx,y indeks x — przyjmuje wartos¢ 1 lub 2, natomiast indeks y przyjmuje wartos¢ od 1 do 9.
Ccoz.zewn. — Srednie stezenie dwutlenku wegla w czerpni powietrza Systemu wentylacyjnego A, ppm.

PM2.5ii:— maksymalna koncentracja pytéw zawieszonych PM2.5, ug/m3,
Jako maksymalng koncentracje pytow zawieszonych PM2.5, Zamawiajgcy przyjmuje wartosc 35 pug/m3.

PM2.5,... dla lekcji L1 oraz dla przerwy jg poprzedzajacej koncentracja pytéw zawieszonych PM2.5
bedzie odpowiadac Indeksowi Jakosci Powietrza zewnetrznego ,,Zty” i wynosi¢ 90+15 pg/m3, natomiast
dla Lekcji L2 oraz dla przerwy jg poprzedzajgcej i wystepujacej po niej, bedzie odpowiadac¢ Indeksowi
Jakos$ci Powietrza ,Bardzo zty” tzn. koncentracja pytow PM2.5 bedzie wynosi¢ 130+20 pg/m3.

PM2.5., — $rednia koncentracja pytéw zawieszonych PM2.5 w trakcie Lekcji L1, obliczona zgodnie ze
wzorem 6.

PM2.5,,1+ PM2.5,,,+ PM2.5;, 3+ PM2.5;, , + PM2.5;, 5+ PM2.5, ¢ ug
PM2.5,, = g [51(6)

PM2.5,, — srednia koncentracja pytdw zawieszonych PM2.5 w trakcie lekcji L2, obliczona zgodnie ze
wzorem 7.

PM2.5,5, + PM2.5,5, + PM2.5,5 5+ PM2.5,5, + PM2.5 5,5 + PM25 55 g
PM2.5,, = 3 [E] (7)

gdzie:
PM2.5;1...PM2.5;, ¢ — Srednia koncentracja pytéw zawieszonych PM2.5 w trakcie lekcji L1 w

poszczegdlnych punktach pomiarowych P1 - P6, ug/m?3.
PM2.5;,,...PM2.5,, s — $rednia koncentracja pytéw zawieszonych PM2.5 w trakcie lekcji L2 w

poszczegdlnych punktach pomiarowych P1 - P6, ug/m?3.

P.imit— Mmaksymalne, sumaryczne zuzycie energii elektrycznej przez System wentylacji A w trakcie lekcji
45-minutowej, Wh,

Jako maksymalne, sumaryczne zuzycie energii elektrycznej przez System wentylacji A, Zamawiajacy
przyjmuje warto$¢ 2760 Wh.

P..1— sumaryczne zuzycie energii elektrycznej przez System wentylacji A w trakcie Lekcji L1, Wh,

P..»— sumaryczne zuzycie energii elektrycznej przez System wentylacji A w trakcie lekcji L2, Wh,

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Mikrobiologiczna jako$¢ powietrza. Metoda obliczen.

Mikrobiologiczna jakos$¢ powietrza IAQ w Sali lekcyjnej rozumiana jako zmiana liczby jednostek
tworzacych kolonie dla aerozolu bakteryjnego GRAM(-) oraz GRAM(+). Strumien powietrza
wentylacyjnego ustawiany recznie przez Zamawiajacego w Programie Praca Manual oddzielnie dla
kazdego testu, okreslony na podstawie wynikéw uzyskanych w trakcie realizacji badan wymagania
konkursowego 7.1.

Mikrobiologiczng jako$¢ powietrza nalezy IAQ obliczy¢ ze wzoru (1):
1 3 1 3

IAQ =043+ (XJTKs o) + 065+ (ZUTK ) (1)

gdzie:

IAQ — mikrobiologiczna jako$¢ powietrza w Sali lekcyjnej,

JTKg.» — zmiana, sredniej liczby jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(-) w
trakcie 45 minut oraz dla n=3 powtodrzen,

JTKg.n — zmiana, sredniej liczby jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(+) w
trakcie 45 minut oraz dla n=3 powtodrzen.

Zmiane S$redniej liczby jednostek tworzgcych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(-) oblicza sie na
podstawie wzoru 2.

]TKG—Pn.sr _]TKG—Kn.sr
]TKG_n = ]TKG—PnAsr (2)

gdzie:
n — liczba powtdérzen. Zamawiajacy przyjmuje przeprowadzenie 3 serie powtdrzen.

JTKg.pnr — Zmierzona, Srednia liczba jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(-), na
poczatku programu Praca Manual usredniona dla 3 punktéw pomiarowych M1, M2 i M3, obliczona na
podstawie wzoru 3.

JTKg.knsr — Zmierzona, Srednia liczba jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(-), na
konicu programu Praca Manual usredniona dla 3 punktéw pomiarowych M1, M2 i M3, obliczona na
podstawie wzoru 4.

1 )
JTKG _pnsr =3 UTKG _ppa +ITKG _ppa + ITK _ py3), jtk/m? (3)
gdzie:

JTKg-pn1, JTKGpn2, JTKgpnz — zmierzona liczba jednostek tworzgcych kolonie aerozolu bakteryjnego
GRAM(-) na poczatku programu Praca Manual odpowiednio w poszczegélnych punktach pomiarowych
M1, M2 i M3, jtk/m?

1 .
JTKG _knsr =3 UTKg_gn1 +ITKG _gna +JTK; _ gn3), jtk/m? (4)

gdzie:



JTKg.pn1, JTKG.pn2, JTKG.pn3 — zmierzona liczba jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego
GRAM(-) na koncu programu Praca Manual odpowiednio w poszczegdlnych punktach pomiarowych
M1, M2 i M3, jtk/m3.

Zmiane $redniej liczby jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(+) oblicza sie na
podstawie wzoru 5.

]TKG+Pn.sr_]TKG+Kn.sr .
JTKG =15y itk/m? (5)

gdzie:
n — liczba powtdrzen. Zamawiajgcy przyjmuje przeprowadzenie 3 serii powtdrzen.

JTKg:pn.sr — ZMierzona, srednia liczba jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(+), na
poczatku programu Praca Manual usredniona dla 3 punktéw pomiarowych M1, M2 i M3, obliczona na
podstawie wzoru 6.

JTKg:kn.sr — ZMierzona, srednia liczba jednostek tworzacych kolonie aerozolu bakteryjnego GRAM(+), na
konicu programu Praca Manual usredniona dla 3 punktow pomiarowych M1, M2 i M3, obliczona na
podstawie wzoru 7.

1 .
JTKG 4 pnsr =3 UTKG _pn1 +JTKG _ppa +ITK _ py3), jtk/m? (6)
gdzie:

JTKGspn1, JTKGipn2, JTKgipns — Oznaczajg, zmierzong liczbe jednostek tworzgcych kolonie aerozolu
bakteryjnego GRAM(-) na koncu programu Praca Manual odpowiednio w poszczegdlnych punktach
pomiarowych M1, M2 i M3, jtk/m3.

1 .
JTKG 4 knsr =3 UTKG - n1 +JTKG _kn2 + JTKG _ kn3), jtk/m? (7)
gdzie:

JTKGikn1, JTKGskn2, JTKgikns — Oznaczajg, zmierzong liczbe jednostek tworzacych kolonie aerozolu
bakteryjnego GRAM(-) na koncu programu Praca Manual odpowiednio w poszczegdlnych punktach
pomiarowych M1, M2 i M3, jtk/m3.

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Efektywnos¢ wentylacji. Metoda obliczen.

Catkowita efektywnos¢ wentylacji pomieszczenia rozumiana jako srednia efektywnos¢ wentylacji dla
Programu Praca Profil obliczona dla Lekcji L1 oraz Lekcji L2, zgodnie z zatacznikiem Zatgcznik 3.1 do
Zatacznika nr 3 — Dziatanie 1. Wymagania konkursowe. Arkusz kalkulacyjny. zaktadka “Program Praca
Profil”.

Catkowitg efektywnos¢ wentylacji nalezy obliczy¢ ze wzoru (1):
Eor=04-6,1+0,6-¢,(1)

gdzie:

€.t — Catkowita efektywnos¢ wentylacji,

£, — Srednia efektywnos$¢ wentylacji dla Lekcji L1, obliczona na podstawie wzoru (2)

€., — Srednia efektywnos¢ wentylacji dla Lekcji L2, obliczona na podstawie wzoru (4)

CCOZ,usuwane_ CCOZ,nawiew) ( )

E =
L1 ( CCOZ,Ll.s’r - CC()Z, nawiew

gdzie:
€coz,usuwane — Srednie stezenie dwutlenku wegla w powietrzu usuwanym z 45 minut, ppm,
€coznawiew — Srednie stezenie dwutlenku wegla w powietrzu nawiewanego z 45 minut, ppm,

€coa1, & — Srednie stezenie dwutlenku wegla w trakcie lekcji L1 w punkcie pomiarowych P1...P6 dla 45
minut, obliczona na podstawie wzoru (3), ppm,

(Ceo2111+ Ceozr12 + Ceozr13 + Ceozrr1.a + Ceozirs + Ceozire)
Ceozi14r = 6 3)

gdzie:

Ccoz11, 1+ Ceoz.11,6— Srednie stezenie dwutlenku wegla w trakcie Lekcji L1 z danego punktu pomiarowego
P1...P6, dla 45 minut,

CCOZ,usuwane - CCOZ,nawieW

&1 = 4
L2 ( CCOZ,LZ.s’r_CCOZ,nawiew ) ( )

gdzie:

€coa.2, ¢ — Srednie stezenie dwutlenku wegla w trakcie Lekcji L2 w punkcie pomiarowych P1...P6 dla 45
minut, obliczona na podstawie wzoru 5, ppm,

(Ceo2121+ Ceoarzz + Ceozi23 + Ceozrza+ Ceozizs + Ceozi2e6)
Ccozr26r = 6 5)

gdzie:

Cco2.12,1- Ceoz.12,6— Srednie stezenie dwutlenku wegla w trakcie Lekcji L2 z danego punktu pomiarowego
P1...P6, dla 60 minut,

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Odzysk ciepta i chtodu. Metoda obliczen.

Catkowity odzysk ciepta rozumiany jako suma czgstkowych wspdtczynnikdw odzysku ciepta i chtodu dla
wybranych parametrow powietrza zewnetrznego tj. -15°C, -7°C, 7°C, 24°C i 28°C. Strumien powietrza
wentylacyjnego ustawiany recznie przez Zamawiajgcego w Programie Praca Manual, okreslony na
podstawie wynikow uzyskanych w trakcie realizacji badan Wymagania Konkursowego 7.1.

Catkowity odzysk ciepta i chtodu nalezy obliczy¢ ze wzoru 1:

=031, _15+025-n, _7+0,1-1.7+0,1-15,+ 0,25 155 (1)
gdzie:
n:— catkowity odzysku ciepta i chtodu,

Nt-15 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, $redni wspétczynnik sprawnosci temperaturowe;j
odzysku ciepta, dla temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=-15°C oraz rH,, typowej dla parametréw
powietrza zewnetrznego.

N7 — zmierzony w warunkach ustabilizowanych, $redni wspétczynnik sprawnosci temperaturowej
odzysku ciepta, dla temperatury zewnetrznego 0,,=-7°C, oraz rH,; typowej dla parametréw powietrza
zewnetrznego.

Nz — zmierzony w warunkach ustabilizowanych, $redni wspdtczynnik sprawnosci temperaturowe;j
odzysku ciepta, dla temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=7°C, oraz rH,, typowej dla parametréw
powietrza zewnetrznego.

Ni24 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, sredni wspoétczynnik sprawnosci temperaturowej
odzysku ciepta, dla temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=24°C, oraz rH,, typowej dla parametréw
powietrza zewnetrznego.

Ni28 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, sredni wspdtczynnik sprawnosci temperaturowej
odzysku ciepta, dla temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=28°C, oraz rH,, typowej dla parametréw
powietrza zewnetrznego.

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Odzysk wilgoci. Metoda obliczen.

Catkowity odzysk ciepta rozumiany jako suma czgstkowych wspdtczynnikdw odzysku ciepta i chtodu dla
wybranych parametrow powietrza zewnetrznego tj. -15°C, -7°C, 7°C, 24°C i 28°C. Strumien powietrza
wentylacyjnego ustawiany recznie przez Zamawiajgcego w Programie Praca Manual, okreslony na
podstawie wynikow uzyskanych w trakcie realizacji badan Wymagania Konkursowego 7.1.

Catkowity odzysk ciepta i chtodu nalezy obliczy¢ ze wzoru 1:

Ne=031 15+ 0251, 7+ 0,117+ 011,54+ 0,25-7,,5 (1)
gdzie:
nyx— catkowity odzysku wilgoci, %,

Nx-15 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, sredni wspétczynnik sprawnosci entalpicznej, dla
temperatury powietrza zewnetrznego 0,,=-15°C oraz rH,; typowej dla parametréw powietrza
zewnetrznego.

Nx-7 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, $redni wspdtczynnik sprawnosci entalpicznej, dla
temperatury zewnetrznego 0,,=-7°C, 15°C oraz rH,, typowej dla parametréw powietrza zewnetrznego.

Nx7 — zmierzony w warunkach ustabilizowanych, $redni wspétczynnik sprawnosci entalpicznej, dla
temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=7°C, oraz rH,; typowej dla parametréw powietrza
zewnetrznego.

Nx24 — ZMierzony w warunkach ustabilizowanych, sredni wspétczynnik sprawnosci entalpicznej, dla
temperatury powietrza zewnetrznego 0,,=24°C, oraz rH,; typowe] dla parametrow powietrza
zewnetrznego.

Nx28 — Zmierzony w warunkach ustabilizowanych, sredni wspétczynnik sprawnosci entalpicznej, dla
temperatury powietrza zewnetrznego 6,,=28°C, oraz rH,; typowe] dla parametréw powietrza
zewnetrznego.

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Zuzycie energii elektrycznej. Metoda obliczen.

Obliczenia Wymagania konkursowego 7.6 Zuzycie energii elektrycznej zostanie przeprowadzone w
trybie serwisowym Program Praca Manual. Na podstawie wynikow uzyskanych w ramach Wymagania
Konkursowego 7.1 zostanie obliczony sredni strumien powietrza wentylacyjnego dla Lekcji L1 i Lekgji
L2. Jako nastawa do pomiaru zuzycia energii elektrycznej zostanie przyjeta wieksza wartos¢ strumienia

powietrza wentylacyjnego gmy; lub gqm1.

Catkowite zuzycie energii elektrycznej zostanie obliczona jako $rednia wazona z 9 testéw dla réznych
warunkow testowych zaprezentowanych w Tabeli 1.

Tabela 1. Warunki testowe

L.p. Test | Test | Test | Test | Test | Test | Test | Test | Test
1 2 43 4 5 6 7 8 9

Temperatura powietrza
zewnetrznego -15 -5 7 24 28 -15 -7 28 28
[°C]
Temperatura powietrza
usuwanego 21 21 21 21 21 18 18 24 28
[°C]
Temperatura powietrza
nawiewanego * * * * * 21 21 16 16
[°Cl]
* - brak regulacji temperatury powietrza nawiewanego, zatgczone wytgcznie systemy
przeciwzamrozeniowe.
Catkowite zuzycie energii elektrycznej nalezy obliczy¢ ze wzoru (1):
Pt0t=0’15P—15+0’1P—7+0’05-P7+0’05P15+0’1P28+0’1P—15,18,21+
0,1-P_71821 % 0,15 Pagag16+ 0,2 Ppgag 16 Wh (1)
gdzie:
P..: — catkowite zuzycie energii elektrycznej, Wh,
P15 — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0,; .15=-15°C, Wh;
P, — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0,; ;=-7°C, Wh;
P, — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 6,; ,=7°C, Wh;
P,s — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0,;,,=24°C, Wh;
P,s — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza

zewnetrznego 6,; ,3=28°C, Wh;



P.s1s21 — Zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0,; 15152:=-15°C, temperatury powietrza usuwanego 0;; 515,:=18°C, temperatury
powietrza nawiewanego 6, s 1521= 21°C, Wh;

P1821 — zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0,5 .718,1=-7°C, temperatury powietrza usuwanego 0;;.75,:=18°C, temperatury
powietrza nawiewanego 0,; 713,1= 21°C, Wh;

P1s2416 — Zmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0;;,5416=28°C, temperatury powietrza usuwanego ©;,37416 =24°C, temperatury
powietrza nawiewanego 0,28 2416 = 16°C, Wh;

P1s2816 — zZmierzone, zuzycie energii elektrycznej w ustalonym czasie, dla temperatury powietrza
zewnetrznego 0, ,5,516=28°C, temperatury powietrza usuwanego ©;;,52816 =28°C, temperatury
powietrza nawiewanego 6,, ,52516 = 16°C, Wh;

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Hatas. Metoda obliczen.

Pomiar catkowitego poziomu dzwieku przeprowadzony zostanie w trybie Program Praca Manual. Na
podstawie wynikow z Wymagania Konkursowego 7.1. zostanie obliczony sredni strumien powietrza
wentylacyjnego dla Lekcji 1 i Lekcji 2. Jako nastawa do pomiaru catkowitego poziomu dZzwieku zostanie
przyjeta wieksza wartos¢ strumienia powietrza wentylacyjnego.

Catkowity poziom diwieku w Sali lekcyjnej zostanie obliczony jako suma srednich czgstkowych
poziomow dzwieku zmierzony w 6 punktach pomiarowych w Sali lekcyjnej oraz dla temperatury
powietrza podawanego na czerpnie powietrza 6,,.28°C.

Catkowity poziom dzwieku w Sali lekcyjnej zostanie obliczony na podstawie wzoru 1:
1 6 01-Lppn
LA, =10-1g(5-Z¢_ 10 Jw

gdzie:

n - punkt pomiarowy, n=1...6,

LA.q — catkowity poziom dzwigku LAeq w Sali lekcyjnej, dB,

Lag o — Sredni poziom dzwieku, z poszczegdlnych punktédw pomiarowych P1-P6 w Sali lekcyjnej, dB.

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Ryzyko przeciggu. Metoda obliczen.

Pomiar catkowitego wskaznika ryzyka przeciggu w Sali lekcyjnej zostanie przeprowadzony przy
ustawieniu Systemu automatyki A w tryb serwisowy Program Praca Manual. Na podstawie wynikow z
Wymagania Konkursowego 7.1. zostanie obliczony $redni strumied powietrza wentylacyjnego dla
Lekcji L1: V4 i Lekcji L2: V5, dla ktérych zostanie przeprowadzony pomiar w 9 punktach pomiarowych
P1-P6 i M1-M3 oraz na 3 wysokosciach: 0,1m; 0,6mi 1,1m.

Parametry prowadzenia pomiarow:
- temperatura powietrza podawanego na czerpnie: 28°C,
- temperatura powietrza usuwanego z pomieszczenia: 23°C.

Catkowity wskaznik ryzyka przeciggu rozumiany jako wartos¢ minimalna wskaznikow ryzyka przeciggu
uzyskanych z pomiardéw Lekcja 1 oraz Lekcja 2 obliczony na podstawie wzoru 1:

DR,,;, = MIN(DR,{;DR;,), % (1)

gdzie:

DRnin — catkowity wskaznik odsetka osdb niezadowolonych z przeciagu,
DRy — sredni wskaznik ryzyka przeciggu dla Lekcji 1,

DRy, — sredni wskaznik ryzyka przeciggu dla Lekcji 2.

Sredni wskaznik ryzyka przeciagu dla Lekcji 1 obliczony na podstawie wzoru 2:

(DRp1p1+ DRy pp + DRyyp3 + DRy py + DRy ps + DRy pg DRy y1 + DRyg ppz + DRy y3)
DRyyp1 = 9 2)

DRi1p1... DRiips. — obliczony wskaznik ryzyka przeciggu w danym punkcie pomiarowym P1-P6
odniesiony do limitu ryzyka przeciggu DR,=30% obliczony na podstawie wzoru 3,

DRi1m1... DRi1ms - obliczony wskaznik ryzyka przeciggu w danym punkcie pomiarowym M1-M3
odniesiony do limitu ryzyka przeciggu DRi=30% obliczony na podstawie wzory 4,

DRli‘mit - DRLI.Pn.MAX )
DRlimit

DR p, =
gdzie:
n — punkt pomiarowy, n=1...6,

DRiimir — limit wartosci ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym. Zamawiajacy przyjmuje, ze
maksymalna wartos¢ ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym wynosi 30%.

DRi1pnmax - maksymalna warto$¢ ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym P1-P6 na podstawie
zmierzonych wartosé na wysokosci 0,1m; 0,6m; 1,1m obliczona na podstawie wzoru 5.

DR _ DRlimit - DRLl.Mm.MAX
L1Mn = DRy s )

gdzie:

m — punkt pomiarowy, m=1...3,



DRi1.mmmax - maksymalna wartosé ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym M1-M3, na podstawie
zmierzonych warto$é na wysokosci 0,1m; 0,6m; 1,1m obliczona na podstawie wzoru 6.

DRy ppmax = MAX(DRyy py o1 DRy pmo.siDRL1pr11) (5), [%]
gdzie:
n — punkt pomiarowy, n=1...6,

DR 1 pno1— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysoko$ci 0,1 m,
%,

DR 1 pno6— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,6 m,
%,

DR1pn13— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 1,3 m,
%.

DRy mmax = MAX(DRy4 po 15 DRy pino.6DRL1pm11) (6), [%]
gdzie:
m — punkt pomiarowy, n=1...6,

DR1pno1— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,1 m,
%,

DR1pno6— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,6 m,
%,

DR1pn.1.3— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 1 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 1,3 m,
%.

Sredni wskaznik ryzyka przeciagu dla Lekcji 2 obliczony na podstawie wzoru 7:

(DR p1+ DRy pp + DRy p3 + DRy py+ DRy ps + DRy pg DRy y1 + DRyg 5 + DRy y3)
DRypp1= 9 (7)

DR;p1... DRyzps. — Obliczony wskaznik ryzyka przeciggu w danym punkcie pomiarowym P1-P6
odniesiony do limitu ryzyka przeciggu DR,,=30% obliczony na podstawie wzoru (8),

DRy w1 DRywms - obliczony wskaznik ryzyka przeciggu w danym punkcie pomiarowym M1-M3
odniesiony do limitu ryzyka przeciggu DR;i,it=30% obliczony na podstawie wzory (9),

DRlimit - DRLZ.Pn.MAX
DR pn = DRt )
gdzie:

n — punkt pomiarowy, n=1...6,

DRiimir — limit wartosci ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym. Zamawiajacy przyjmuje, ze
maksymalna wartos¢ ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym wynosi 30%.



DRy pnmax - maksymalna warto$¢ ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym P1-P6 na podstawie
zmierzonych warto$é na wysokosci 0,1m; 0,6m; 1,1m obliczona na podstawie wzoru 10.

DR _ DRlimit - DRLZ.Mm.MAX
L2.Mn = DRyjmic (9)

gdzie:
m — punkt pomiarowy, m=1...3,

DRLy.mmmax - maksymalna wartosé ryzyka przeciggu w punkcie pomiarowym M1-M3, na podstawie
zmierzonych warto$é na wysokosci 0,1m; 0,6m; 1,1m obliczona na podstawie wzoru 11.

DRy ppmax = MAX(DR 3 ppo.1; DR pmo.6:DR12.pn1.1) (10), [%]
gdzie:
n — punkt pomiarowy, n=1...6,

DRy,.pno.1— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,1 m,
%,

DRy, pno6— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,6 m,
%,

DRy, pn1.3— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 1,3 m,
%.

DRy pmmax = MAX(DR 5 prno.13 DR po6iDR L2 pm1) (11), [%]
gdzie:
m — punkt pomiarowy, n=1...6,

DRy, pno.1— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 0,1 m,
%,

DRy, pno6— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysoko$ci 0,6 m,
%,

DR, pn1.3— Srednie ryzyko przeciggu dla Lekcji 2 w danym punkcie pomiarowym n, na wysokosci 1,3 m,
%.

Przedziat pomiarowy wartosci pomiarowych w trakcie Testéw zostanie podany do 8 miesiecy przed
rozpoczeciem Testow.



Koszty catkowite A. Metoda obliczen.

Koszty catkowite A nalezy obliczy¢ jako sume kosztéw inwestycyjnych zwigzanych z budowg Systemu
oraz kosztéw jego eksploatacji, przyjmujgc okres eksploatacji 15 lat oraz dla reprezentatywnej Sali
lekcyjnej.

Koszty catkowite A nalezy obliczy¢ zgodnie ze wzorem:

K. = CAPEX + OPEX

gdzie:

Kc — Koszty catkowite Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzadzajagcym oraz
uzytkowaniem przez 15 lat, zt,

Kp — Koszty Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzadzajgcym, deklarowany przez
Whnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia, z1,

Km — Koszty montazu Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzgdzajgcym, deklarowany
przez Wnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia, zt,

Ks — Koszty serwisu Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzadzajgcym przez 15 lat,
deklarowany przez Wnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia, zt,

Kve — Koszty materiatéw eksploatacyjnych niezbednych do prawidtowej pracy Systemu wentylacji A
wraz z Szkolnym systemem zarzgdzajgcym przez 15 lat, deklarowany przez Wnioskodawce / Uczestnika
Przedsiewziecia, zt.

Ka — Koszty administracji Szkolnego Systemu zarzgdzania przez 15 lat, deklarowane przez
Whnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia, zt.

Whnioskodawca / Uczestnik Przedsiewziecia do Obliczen Kosztéw catkowitych A wraz z uzytkowaniem
prze okres 15 lat przyjmuje wszystkie elementy sktadowe, prace oraz materiaty eksploatacyjne
potrzebne do prawidtowego dziatania Systemu A w okresie 15 lat.

- przez Ky Zamawiajgcy rozumie Koszty Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzadzajgcym
deklarowany przez Wnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia dla planowanej skali sprzedazy dla 50
szkot rocznie (liczacych po 15 sal lekcyjnych kazda oraz ze na pojedyncza szkote przypada 1 szt.
Szkolnego systemu zarzadzajgcego), z uwzglednieniem 20% marzy, kosztéw produkcji, kosztéw
dystrybucji, kosztow materiatu Wnioskodawca/Uczestnik Przedsiewziecia w Koszcie Sprzedazy
Systemu jest zobowigzany uwzgledni¢ wszystkie koszty elementdéw sktadowych podanych w Zatgczniku
3.2 do Zatgcznika nr 3, potwierdzone ofertami dla podanych elementéw oraz wyceng elementéw, ktére
sg innowacja.



- przez Ky Zamawiajacy rozumie Koszty montazu Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym systemem
zarzadzajgcym, jako koszt prac wewnetrznych prac monterskich, koszt dowozu elementu Systemu A,
koszt modernizacji infrastruktury technicznej wewnatrz budynku w celu przystosowania jej do
mozliwos$ci uzytkowania Systemu A. Wnioskodawca / Uczestnik Przedsiewziecia w Koszcie Montazu
jest zobowigzany uwzgledni¢ wszystkie koszty elementdw sktadowych podanych w Zatgczniku 3.2 do
Zatgcznika nr 3, potwierdzone ofertami dla podanych prac.

- Przez Ky Zamawiajgcy rozumie 15 letnie Koszty serwisu Systemu wentylacji A wraz z Szkolnym
systemem zarzadzajgcym przez Wnioskodawce / Uczestnika Przedsiewziecia, przy zatozeniu minimum
2 serwisOw rocznie oraz uwzgledniajace koszt naprawy, awarii, okresowych przeglagdéw Systemu
wentylacji A wraz z Szkolnym systemem zarzgdzajgcym.

- Przez Ky Zamawiajgcy rozumie 15 letnie Koszty materiatow eksploatacyjnych niezbednych do
prawidtowe] pracy wszystkich elementéw Systemu wentylacyjnego A wraz z Szkolnym systemem
zarzgdzajgcym, podanych w Zatgczniku 3.2 do Zatacznika nr 3 zaktadka ”7.9”.

- Przez K, Zamawiajgcy rozumie 15 letnie Koszty administracji Szkolnego systemu zarzgdzajacego, dla
planowanej skali sprzedazy dla 50 szkét rocznie (liczacych po 15 sal lekcyjnych kazda oraz ze na
pojedynczg szkote przypada 1 szt. Szkolnego systemu zarzgdzajgcego, w cenie podanej w Zatgczniku
3.2 do Zafacznika nr 3 zaktadka ”7.9”.
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